



社關與宣教

Luis Bush, Beverly Pegues 原著
編輯室譯

一個真實的故事

13歲的羅舒美拿著殺蟲劑的瓶子放到唇邊，準備一死了之。假如人生就是這樣苦，自殺是最好的選擇。

舒美生於印度邦加羅爾(Bangalore)一個赤貧的家庭。父親過世後，生活慢慢變成人間地獄，母親強迫她們姊妹倆討錢度日，更要她們捨荒以換取少許金錢供養家庭。母親改嫁後，後父心懷不軌，企圖污辱她。舒美只好離家出走，投奔祖母。怎知噩夢才開始。

原來她的祖母開設妓院，強迫少女賣淫。舒美也逃不過這劫運，飽受折磨和性虐待，只好再一次出走，寧願露宿街頭，以捨荒為生。她的一生似乎毫無前景，既無棲身之所，又沒有安全感，更沒有愛，她厭倦了人生，於是企圖自殺。

與舒美一起捨荒的朋友搶過她手中的殺蟲劑瓶子，救了她一命。之後，發生了一個奇蹟。一位社工人員發現了這位黑眼睛的印度少女，帶她到恩慈之家。舒美從未想過生活可以是這樣美好的。恩慈之家是恩慈福音差會所創辦，目的是為貧苦無依的少女們提供食宿，並教導她們謀生技能。

舒美今日已懂得讀書、寫字。五年來，她也學會了針線、編織和其他手工藝。恩慈之家的生活，使舒美天天充滿喜樂。當然她最大的得著是永恆的盼望，舒美已接受耶穌作她個人的救主，並且已受洗加入教會。



身、心、靈三者並重

今日教會應怎樣勝過黑暗權勢，照顧貧苦者的需要，反對欺壓的行動，並向失喪的人介紹耶穌？我們可以從耶穌的生平找到一些線索：我們的主是兼顧人身、心、靈三方面的需要。若基督徒的生命和事工都效法耶穌的典範，耶穌基督

的教會一定可以在失喪的世界中發揮極大的影響。我們不只宣講福音，同時也要為貧苦大眾、無能者和受壓迫者申訴，與他們合作設法解決他們的需要。「信心沒有行為也是死的。」(雅二 26)

耶穌餵飽五千群眾、宣講神的話、叫死人復活，醫治病

患，驅趕污鬼等都是出自對人的憐憫。祂照顧人各方面的需要，並拯救人脫離魔鬼的權勢。(西二 15)

聖經中八次提到耶穌憐憫人。希臘文splanchnizomai一字的意思是肝腸也為之感動，就是說發自內心的憐憫、同情。耶穌對人的溫柔和慈憐是祂向世人工作的動力，因為這正是父神的性情。在約四34，耶穌說：「我的食物就是遵行差我來者的旨意，作成他的工。」基督在世上的工作，完全應驗了摩西律法、先知書和詩篇對祂的預言。(路廿四44)假如我們的事工要效法基督的慈心，讓我們決心按祂旨意而行，完成祂的計劃，而非我們的計劃。

愛的行動

很多未得之民的詞彙中都沒有「愛」這個字。由於對邪靈的恐懼，他們很難明白神是愛。因此，我們有責任在日常生活中向他們彰顯基督的愛。當他們看到我們的言行有愛的本質和能力，自然就希望在他們生命中也有這種愛。神愛世人，於是差派祂獨生兒子來為人類跨越罪惡的鴻溝，救贖世人歸祂。假如我們的心關愛失喪的靈魂，一定也願意自我犧牲來向他們表明神的愛。

一對阿美尼亞的宣教士在約旦的阿門(Amman)牧會，曾向我們分享他們七歲兒子阿

仁 (Aren) 的故事。在 1997 年元旦前夕，他們邀請了大樓的保安人員到教會參加他們每年一度的感恩慶祝。一位生長於掛名基督徒背景的埃及人薩彌 (Sami) 應邀前來。在整個崇拜的程序中，阿仁坐在薩彌的旁邊，幫助他翻詩本。到主餐的時候，薩彌不敢參加，因為他覺得不配。阿仁看見，心中很難過；因為薩彌不領聖餐表示他與耶穌基督沒有個人的關係。崇拜結束後，阿仁跑到母親跟前，大聲痛哭說：「媽媽，薩彌要進地獄了。」

媽媽當然感到詫異，連忙問個究竟。於是阿仁將薩彌不領聖餐一事告訴媽媽。媽媽不僅安慰阿仁，更請有傳福音恩賜的弟兄與阿仁一起向薩彌傳福音，直到薩彌將他的生命獻給耶穌。

今日薩彌每主日都到教會崇拜，更時常帶他的朋友到教會來，這些朋友已有不少接受了耶穌。我們知道是神將祂的愛和慈憐的心賜給阿仁，讓他關愛薩彌的得救，透過這位小朋友薩彌明白基督的愛。薩彌深受阿仁為他不認識耶穌而痛哭失聲所感動。這是一個多有力的明證，神的愛竟然在一個七歲的小男孩身上表露出來。

全人的關懷

10/40 之窗內的國家對基督為人類帶來自由與和平的事實知道很少。他們大部份都是活在邪靈之中，懼怕邪靈的能力，誤認為取悅邪靈是得福氣和財富的唯一途徑。他們從來沒有經歷過神的愛，也不知道我們的神是大能的神，祂的能力遠超過一切邪靈。

教會有責任為飽受痛苦和壓迫的國家代言。雖然屬世的

機構如聯合國等會施壓叫這些國家改善不公平的待遇，教會對這些國家可以發揮更大的影響力：因為我們知道這些不人道的行為背後是魔鬼的勢力，唯有基督和祂的使者才能攻破這些堅固的營壘。

禱告是工作有果效的關鍵。若沒有禱告的屬靈爭戰，佈道和社關對已受魔鬼壓制了幾千年的男男女女，發生不了甚麼作用。保羅在林後四 4 很清楚解釋箇中道理：「此等不信之人，被這世界的神弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們；基督本是神的像。」所以，若要這些被世界的神弄瞎了心眼的人回應福音的真光，我們必須祈求聖靈解開他們被魔鬼矇上的眼罩。

對這些國家施以食物、經濟、醫藥和社會環境的援助，無疑是對邪惡勢力的挑戰。今日我們教會的挑戰是如何在這些地方建立有效的事工，教導本地人如何照顧他們家庭和社區的生活需要。基督徒的醫療專業人員應教導他們基本的衛生常識，例如便後洗手，和不要飲用曾用以洗濯和沐浴的河水，以免染上致命的細菌。很多在 10/40 之窗內的人民對預防性藥物、急救和衛生保健等沒有適切的訓練。

我們也需要基督徒的農業人才指導這些人民在貧瘠的土地和週期性乾旱的氣候中種植；土木工程師為他們設計並建築水壩，測量並準備安全的土地讓他們興建居住的地方；水力學工程師替他們開鑿水井；環境工程師幫助他們淨化食水等等。

在這些地區工作的雙職工人 (Bi-vocational workers) 也許不能公開傳福音，但藉著他

們的生命見證，可以彰顯基督的愛，不但工作勤奮，更有高超的生活標準和道德規範。簡言之，要學習利百加的風範——不怕多做，情願吃虧 (Being willing to go the extra mile)。在創世記廿四章 15-20 節，我們看到利百加不僅應亞伯拉罕僕人的要求，給他水喝，更主動打水，餵他的駱駝。

今日已有很多國家，原來是敵視基督教，並禁止福音在國內傳播，但現在已公開徵求基督徒專業人員幫助他們國家的建設。為甚麼會有這樣大的改變？就是因為雙職工人們贏得了他們的信任，行事為人誠實可靠。

差派基督徒專業人才到這些國家是將基督的見證帶到這些未得之民的絕好策略。雖然要拆毀魔鬼幾千年來阻止福音廣傳的營壘談何容易，雙職工人的責任重大而且路途漫長，但切勿忘記差遣我們的主是那擁有天上地下所有權柄的主，是祂吩咐我們到各民各族去傳福音、摧毀魔鬼黑暗的勢力。

求神幫助我們這一代的信徒，能夠贏取祂的稱讚：「好，你這良善又忠心的僕人。」(太廿五 21)

(本文蒙作者同意節譯自 Luis Bush 和 Beverly Pegues 著 *The Move of Holy Spirit in the 10/40 Window* 中第四章 *Disarming the Powers of Darkness.*) ☽

